



2024年4月
3 星期三
国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号:
CN11-0082
邮发代号: 1-47
第 14389 期

WADA高度评价杭州亚运会中国反兴奋剂中心工作

本报记者 刘昕彤

近日,世界反兴奋剂机构WADA发布了杭州亚运会独立观察员报告(以下简称“报告”),高度评价了中国反兴奋剂中心的工作,对中国反兴奋剂中心在杭州亚运会期间兴奋剂检查、反兴奋剂教育、情报和调查,以及技术手段应用、人员专业性等多个方面表示肯定。报告指出,中国反兴奋剂中心作为具有丰富大型赛事经验的成熟的国家反兴奋剂组织,有能力完成其受委托开展的各项反兴奋剂工作。

从检查的角度看,杭州亚运会的反兴奋剂工作在基础设施、后勤、技术以及兴奋剂检查人员的高度专业性方面都非常突出。兴奋剂检查站的标准非常高,符合《检查和调查国际标准》的要求,且地点设置合理,方便运动员及时被护送到兴奋剂检查站。从兴奋剂管制中心到北京兴奋剂检测实验室的样本运输在48小时内完成,保证了样本传递的效率。兴奋剂检查人员经历了全面的招聘和培训过程,其质量和数量都足以确保兴奋剂检查工作顺利进行,并受到独立观察员的称赞。

中国反兴奋剂中心的多种技术手段也被应用于杭州亚运会,并在许多方面提高了兴奋剂检查的效率。例如,无纸化检查贯穿整个兴奋剂检查过程。兴奋剂管制中心还可以通过使用智慧管理平台实时跟踪运动员的检查情况,并检索详细数据。

在教育方面,中国反兴奋剂中心与世界反兴奋剂机构共同开展杭州亚运会反兴奋剂教育拓展活动,是反兴奋剂中心首次与世界反兴奋剂机构合作开展国际大型赛事反兴奋剂教育拓展项目的生动实践。独立观察员团队表示,中国反兴奋剂中心为杭州亚运会反兴奋剂教育基地提供了极好的大型活动场所,丰富的反兴奋剂教育内容和热情的志愿者展现了良好的示范性作用。

在情报和调查方面,杭州亚运会前夕,国家体育总局、公安部、海关总署、国际检查机构、中国反兴奋剂中心和杭州亚组委共同签署反兴奋剂情报合作备忘录,以促进亚运会期间反兴奋剂信息和情报交流。独立观察员团队对中国反兴奋剂中心在收到情报时做出的迅速反应以及展现的积极态度表示高度赞扬。

此外,独立观察员还针对反兴奋剂教育基地位置设置、兴奋剂检查人员培训等方面提出了相应建议,为后续更好地开展大型赛事反兴奋剂工作提供指导。

据了解,独立观察员项目旨在客观监督大型赛事期间兴奋剂管制以及结果管理的全流程,通过观察评估各项程序是否符合《世界反兴奋剂条例》和相关国际标准,向参与实施兴奋剂管制的相关组织提供现场咨询和建议,并在赛事结束后形成报告,为后续赛事反兴奋剂工作提供经验。

局长谈体彩

本报记者 丰佳佳

“体彩已站在新的发展点,任务更艰巨,挑战更严峻,这需要我们从学习党的创新理论中改进工作方法,以改革精神和创新思维认真思考,努力在危机中育先机、于变局中开新局。”青海省体育局党组成员、副局长刘兴海表示,要坚持以党建为引领,把党建工作和业务工作紧密结合,围绕“风险、品牌、渠道”三个维度,服务大局、守正创新、聚力落实,不断推进体育彩票高质量发展。青海体彩“三个人”党建品牌被省直机关工委作为样板工作交流推广。

刘兴海表示,多年来,青海把体育彩票事业融入到高原体育强省的整体布局中去谋划,积极推动体彩更好地服务全省体育事业发展。青海体彩以全民健身国家战略和建设现代化高原体育强省目标任务为牵引,锚定“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标,以保障体育事业生命线为己任,转变作风、破解难题、完善机制,防范风险,持续向社会传递公益体彩、责任体彩的形象,为人民群众的美好生活增添了更多色彩。青海体彩中心被授予全国青年文明号、全省精神文明标兵单位。

目前,青海体彩累计筹集公益金超25亿元,全省共有体彩实体店741家,为近1500人提供就业岗位。刘兴海谈道,在近30年的发展历程中,青海体彩人不仅要应对较为严酷的高原地理环境和气候条件,还要面对彩票销售管理难度大,运行成本高,渠道拓展等难题。在担当体彩高原“拓荒牛”的过程中,大家克服困难,发扬拼搏奋斗精神,不断加强渠道、队伍建设,提升服务水平,筹集的公益金为青海体育事业甚至全省经济社会发展作出了贡献。

体彩高原拓荒之路并非一帆风顺,面对坎坷,青海体彩人坚定信仰信念信心,迎难而上,砥砺前行。刘兴海说,面对多重不利因素的影响,青海体彩秉持“强党建、防风险、转方式、增后劲、促发展”的总体方针,结合青海体彩市场特点,转变发展观念、整合市场资源,全力推动青海体彩工作创新发展。特别是契合青海打造生态文明高地、建设产业“四地”战略布局,创新发行“美丽中国·青海画卷”产业“四地”建设主题即开型彩票取得了良好的市场响应。2023年,青海体彩转型发展效果显著,以高质量发展的良好势头迎接体彩上市30周年。

全面推进转型发展的过程中,青海体彩持续强化改革创新精神,不断完善管理运营机制,制定了《关于加强青海省体育彩票销售管理创新运营机制实施方案》,坚持“全产品、全渠道、全价值链”系统性思维,在推进体彩治理体系和治理能力现代化工作中稳增长、调结构、拓宣传、强队伍,加大对新客户、新渠道的探索,推动实体渠道多业态、多层次发展,传统实体店与兼营店、便利连锁渠道、商业综合体、小微零售渠道等新型渠道实现互补。

刘兴海表示,坚守人民情怀,倾听基层所思所想所盼,积极探索新时代新要求下更加安全可行的新管理模式,以增加从业者收入、稳定市场为工作出发点,找准服务行业定位,是体彩履行社会责任的重要内容。“我们要始终秉承‘来之于民、用之于民’的发行宗旨,坚持践行‘公益体彩、乐善人生’的公益理念,在稳定就业保障民生、助力体育事业发展、承担社会公益责任、推动创新发展方面积极贡献体彩力量。”刘兴海说。

告读者

本报4月4日、5日休刊。

以高质量发展推进体彩治理体系和治理能力现代化
——访青海省体育局党组成员、副局长刘兴海



李发彬带着好兄弟的梦想去巴黎

本报特派记者 袁雪婧

两个东京奥运会冠军,必须有一个提前告别巴黎。举重世界杯男子61公斤级的赛场,如此残酷令人唏嘘。胜利者李发彬没有陷入喜悦,反而有些沉重和心酸。“接下来,我要带着谌利军的奥运梦想继续奋战巴黎。”

巴黎奥运周期伊始,两人就面临残酷的抉择。因为国际举联将67公斤级改为非奥级别,作为东京奥运会61公斤级和67公斤级冠军,李发彬和谌利军在巴黎周期都只能竞逐61公斤级的奥运资格。在本次世界杯前,两人只在2023年韩国亚锦赛有过一次直接交锋,当时李发彬险胜。其他几站资格赛,谌利军都参加了67公斤级的比赛,在国际举联规则允许的条件下,保护身体免受过多损耗。

本次世界杯,两人都有机会,也都要拼尽全力。比赛的过程令人意外,谌利军在急降体重后体能和力量损失过多,出现了抓举“砸锅”的情况,提前退出竞争。这一变故让李发彬原本紧绷的精神有所松懈,挺举发挥不如预期,但好在最后拿下了总成绩金牌。

“这次比赛压力很大,毕竟是奥运会选拔赛。61公斤级主

要是我和谌利军的竞争,我输不起,拼尽全力试举,他也非常强大。”赛后李发彬点评道,自己挺举发挥欠佳,“抓举有所突破,打破了世界纪录。谌利军提前退出,我原本绷的很紧的专注力有所下降,挺举时那口气松掉了,这是一个狠狠的教训。”美国小将莫瑞斯在挺举中举起176公斤,刷新了李发彬保持的挺举世界纪录,也给李发彬的奥运备战敲响警钟,“莫瑞斯表现出很强的挺举实力,我要在接下来的备战做好细节,希望下次比赛能把挺举完美赢下来。”

说起谌利军,李发彬有些心疼。“竞技体育太残酷了,对于备战几届奥运会的老将来说,降这么多体重下来很不容易。我们在赛场上是对手,在生活中是好兄弟。一路走来,我们在良性竞争中互相促进,也惺惺相惜。两个人只能留一个,这是一件心酸的事。”

“我回去带崽了。”比赛结束后,谌利军笑着说出这句话,却让人有些泪目。为了降体重,他赛前一天蒸桑拿减重1.7公斤,到赛区的几天几乎没怎么进食。浑身上下都“爆青筋”了,就连最可能囤积脂肪的肚子上,一条条凸起的血管都清晰可见。虽然备战三年,最后的结果不圆满,但谌利军值得我们致敬并送上祝福。

(普吉4月2日电)

女冰世锦赛顶级组比赛一触即发 中国队力争保组

段。B组最后两名降入甲级A组。

为备战本届赛事,国家女冰专家教练团队根据2023年全国女子冰球锦标赛、中国女子冰球职业联赛、国际冰联女冰世锦赛及青年女冰世锦赛等国

内外赛事中队员表现,经研究选拔,组建了一支由前锋张梦莹、孔明会、吴思嘉、孟繁懿、方新、王佳欣、管莹莹、杨婧、赵梓羽、王一帆、文露、曲乐、朱

瑞,后卫于柏巍、田羽薇、赵启男、杜思佳、刘思杨、李千华、刘智新和守门员魏雪琴、詹佳慧、王雨晴共23名老中青球员相结合的队伍。

中国女冰目前世界排名第14位,本次派出球员均为本土选手。小组赛中,日本世界排名第7、瑞典第8、德国第9、丹麦第11。其中日本队和瑞典队常年处在世锦赛顶级组,日本队更是凭借出

(田洁)